

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1999/193
23 February 1999
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1999年2月22日

利比里亚常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨向你致意，并奉我国政府的指示，随函转递利比里亚政府1999年2月19日发表的关于塞拉利昂危机的声明（见附件）。

请将此信及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

临时代办

法马塔·奥索德（签名）

附 件

1999年2月19日

利比里亚政府关于塞拉利昂危机的声明

友邦塞拉利昂共和国内正在进行的战斗在政治、经济和外交方面给分区域造成了损害。作为联合国、非洲统一组织(非统组织)、西非国家经济共同体(西非法共体)和马诺河联盟的一个创始国,利比里亚珍惜其在世界事务中的历史作用,尤其是在非洲解放、独立和解决冲突方面的作用。这种作用使利比里亚政府和人民感到责无旁贷,需继续致力于最终解决塞拉利昂的冲突。

利比里亚很注意国际社会对其在塞拉利昂危机中的所谓共谋活动表示的关切。利比里亚政府认识到该事态对维持利比里亚、西非法共体分区域以及整个国际社会的和平、团结、稳定和进步产生的消极影响。同时,利比里亚政府对于塞拉利昂战争中所发生的暴行的性质和程度感到愤怒。利用儿童充当士兵和残害塞拉利昂同胞是不道德的作法。这种恶毒的人类悲剧必须加以制止。

利比里亚政府认识到西非法共体为恢复和维持分区域和平所作的努力,作为六国委员会的成员之一,利比里亚政府希望重申支持西非法共体的塞拉利昂和平计划。

在这方面,利比里亚政府重申承认艾哈迈德·泰詹·卡巴总统的当选政府为塞拉利昂合法政府。利比里亚政府进一步声明,它未曾也将不会支持或参与在塞拉利昂共和国或在任何其他国家制造不稳的企图。

作为民主选举的政府,利比里亚政府未曾也将不会支持反叛分子、包括革命联合阵线(联阵)和武装部队革命委员会(武革委)或其他武装的持不同政见分子制造不稳或推翻塞拉利昂合法政府的企图。

利比里亚政府一贯坚持认为,塞拉利昂境内的战争是内战。根据利比里亚的经验,利比里亚政府相信并希望塞拉利昂的冲突能够并应该通过对话和谈判加以解

决。这种做法仍是实现塞拉利昂共和国持久和平和民族和解的建设性的办法。

利比里亚政府一向不认为塞拉利昂历届政府、联阵/武革委、卡马约和西非经济共同体监测小组都在塞拉利昂冲突中利用利比里亚公民充分雇佣军。

利比里亚政府指出，有法律文书禁止其国民充当雇佣军。这些法律文书包括各项国际公约和议定书，尤其是马诺河联盟各国家间的《不侵犯和安全合作条约》。最为重要的是，利比里亚《刑法》第十一章关于雇佣军的第 11.13 分节规定对被定罪的雇佣军判处终身监禁或死刑。

有鉴于此，利比里亚政府一再呼吁其公民摆脱塞拉利昂的冲突返回家园。

利比里亚政府为加紧努力劝阻利比里亚公民卷入塞拉利昂的危机，并确保遵守有关雇佣军的法律和公约，利比里亚政府保证：

1. 再度呼吁塞拉利昂政府及该国冲突各方停止利用利比里亚人充当雇佣军；
2. 作为一个紧迫事项，利比里亚政府请求联合国协助塞拉利昂和利比里亚政府查明、记录和受理在塞拉利昂作战的利比里亚人，以便进行有组织的遣返；
3. 对参与塞拉利昂冲突、但与自愿遣返方案合作的利比里亚人实行大赦。这项大赦立即生效，在本声明发表后 45 天内失效；
4. 在自愿遣返行动结束后，利比里亚政府将与塞拉利昂政府合作，逮捕仍参与塞拉利昂武装冲突的利比里亚公民，并对他们依法从严起诉；
5. 为了支持原战斗人员和回返者重新融入社会进行生产活动，并防止他们再次从事非法或暴力活动，利比里亚政府在此呼吁美利坚合众国政府和欧洲联盟成员国提供援助。利比里亚还呼吁联合国系统提供援助，尤其是联合国儿童基金会（儿童基金会）、联合国难民事务高级专员办事处（难民专员办事处）、联合国粮食及农业组织（粮农组织）、联合国开发计划署（开发计划署）和联合国世界粮食计划署（粮食计划署）；
6. 利比里亚政府在此呼吁按照利比里亚、塞拉利昂和几内亚之间的《马诺河联盟不侵犯和安全合作条约》的规定，立即任命安全联络联合委员会的成员。为加

强马诺河联盟内的安全和信任,利比里亚政府在此要求召开马诺河联盟首脑会议;

7. 利比里亚政府再度要求塞拉利昂政府同意在利比里亚与塞拉利昂边界联合进行巡逻和监测。利比里亚政府再度请求美国和欧洲联盟提供援助,便利这项联合边界巡逻工作,以确保遵守关于塞拉利昂的一切现有决议;

8. 利比里亚政府再度要求安全理事会核准在利比里亚与塞拉利昂边界随西非经共体部队一起部署联合国监测人员;

9. 利比里亚政府将把所有难民营进一步迁到内陆,以便阻止利用这些营地对塞拉利昂政府进行颠覆活动的企图。为此,利比里亚政府再次要求难民专员办事处协助将所有难民从利比里亚与塞拉利昂的附近边境地区转移到内陆。

10. 利比里亚政府进一步指示所有保安部队处于最高警戒状态,严密地巡逻边境,并进一步加强一切海港和机场以及其他入境点的海关和移民程序。另外,还进一步要求国家安全机构继续确保不发生武器的跨界移动,不让任何武器弹药经利比里亚领土转运。

- - - - -